

自去年4月1日启动以来,共报销费用172.5万元 金水区336名农民享受大病保险“二次报销”

家住金水区丰庆路办事处的参合农民李捷说:“幸好有新农合基本医疗补偿和大病保险‘二次报销’,大大减轻了我家庭的经济负担。”

64岁的李捷,今年1月份因脑出血在河南省中医二附

院住院,共花费医疗费26.9万元,新农合基本医疗补偿了17.7万元,按照新农合大病保险“二次报销”政策,大病保险又给他报了3.6万元,两次一共报销21.3万元。

大病保险政策是在新农

合基本医疗补偿基础上,对患者发生高额医疗费用的再次报销,凡参合农民因病住院,单次或多次就诊累计发生的合规费用,经新农合补偿后,个人自付金额超过2万元的部分,大病保险按照

50%的标准给予“二次报销”,最高报销封顶线为20万元。大病保险基金由市区财政和新农合基金筹集,参合农民个人不缴费。

大病保险自去年4月1日启动以来,金水区已有

336名参合患者享受“二次报销”政策,共报销费用172.5万元,有效地缓解了农村居民重特大疾病的就医负担。

郑州晚报记者 王翠
通讯员 杨超

您有“说学逗唱”绝活吗? 赶紧到社区报名吧!



老妈妈防火团团长史芳正在和团员一起排练快板节目

军区社区的史芳,是老妈妈防火团的团长,这两天一直没闲着,忙活着组织队员们报名参加金水区群众文化艺术节,“舞蹈节我们不知道,错过了报名,‘说学逗唱百姓大擂台’比赛我们一定要参与”。

8月5日是“美丽金水”舞蹈大赛报名的最后一天,老妈妈防火团没赶上,但17岁的符世豪,

却已经在任寨社区办完了最后一道报名手续,“有比赛我就想参加,就是喜欢跳舞”。别看小符年纪不大,舞龄已有十年,曾获得过第27届CBDF国际标准舞全国锦标赛业余少年16岁以上B组摩登舞冠军。

8月11日舞蹈大赛即将开启,金水区参与活动的群众积极踊跃,报名涉及现代舞、中国

舞、国标舞、广场舞四个舞种。截至目前,报名群众总人数已达1200人,仅广场舞一项就有600余人参与。

“说学、逗、唱”百姓大擂台于9月13日开赛,想要参与的群众,还等什么,抓紧时间到所在社区报名吧。

郑州晚报记者 王翠 文/图
市民记者 齐瑞恒



居民自治,方便群众,消除隐患

经三路居民自费万元建充电车棚

郑州多数老旧小区“空中充电”现象非常严重,严重影响院区环境的整洁有序,存在巨大的安全隐患。近日,经三路23号院的赵俊华先生自费近一万元,聘请专业公司引自家电源,在院内老车棚处建起了一座电动车智能充电车棚,并加装4路监控。

据了解,该院虽然只有45户住户,但属于无主管楼院,院内车辆乱停乱放,乱扯电线严重。赵俊华作为一楼的住户既

担心电动车充电自爆影响自家的安全问题,又看着满院乱停的电动车忧心。赵先生想着人家楼院都在搞居民自治,我为什么就不能自费安个充电车棚呢?这样我家也会安全一些,大家都方便了,楼院也就整洁了。

目前,该充电车棚有10个充电插座,每小时收费0.2元,受到了居民们的肯定和支持。

郑州晚报记者 王翠
市民记者 陈桢

金水区疾控中心 开展游泳池专项监测

夏季是游泳的高峰季节,游泳池水质的好坏直接关系到广大游泳者的身体健康,为确保辖区泳池水质达标、保证群众健康体魄,金水区疾控中心与卫生监督所联合对辖区内游泳池开展了专项监测工作。本次专项检查于7月17日开始持续两周,共监

测辖区游泳池22家,对发现问题的单位及时给予指正,并将卫生监测结果通报辖区卫生监督行政管理部门。此项工作获得现场游泳群众大力支持,一致要求继续加强监督监测工作,“这样我们游泳更放心”。

郑州晚报记者 王翠

关爱空巢老人 文雅社区送“清凉”

夏日炎炎,为了让辖区内空巢、独居及贫困老人度过一个健康清凉的夏季,了解这一特殊人群的生活、健康状况,文雅社区联合社区卫生服务中心,对辖区内的空巢、独居及贫困老人等这一特殊群体开展了志愿服务。

志愿服务活动中,卫生服务中心的片医和社区的工作人员通过走访拉家常,针对老人

提出的问题建立台账。同时,还送去了防暑保健包(包内有人丹、清凉油、藿香正气水、风油精、氟派酸、创可贴等)、片医联系卡、健康教育处方和一次的免费体检等,并告知居民相关药品的使用情况和体检时间。此次活动目前共走访了12户独居、空巢老人。

郑州晚报记者 王翠
市民记者 易怀胜

黑板报



对军人有着特殊感情的周华敏

亲手缝制2000双鞋垫送官兵

7月31日,丰乐花苑社区网格长与辖区居民周华敏一同来到辖区驻军部队济南军区联勤部第三十三分部将她亲手缝制的200余双鞋垫送给了分部官兵。

周华敏今年48岁,郑州火车站一名普通的员工,曾经是一位军嫂,爱人曾在酒泉卫星发射基地当过兵,对部队对军人有着特殊的感情。她说:“每天看着部队官兵那么辛苦、

为国家无私奉献着自己的青春,能利用业余时间做点事我感到很光荣,为官兵义务做鞋垫、到部队送鞋垫,我会一直坚持下去。”

从2010年开始,周华敏老师就开始做鞋垫,已坚持了4年,送出鞋垫近2000双,平常除做鞋垫有时也会做小孩子穿的肚兜,一起送给身边的亲朋好友,她的事迹感染着身边的居民。周华敏满腔热忱的奉献精神

和感人肺腑的拥军故事,体现了伟大的时代精神和中华民族的传统美德,为郑州市广大干部群众和驻郑官兵树立了榜样,为构建社会主义和谐社会、推动双拥共建工作的创新发展增添了生机、注入了活力,也密切了军政军民关系,使广大官兵充分感受到了驻地人民群众对子弟兵的深情厚谊。

郑州晚报记者 王翠
市民记者 谢江磊

“萝卜哥”义卖果蔬帮贫困家庭

为了丰富爱心课堂孩子们的暑期生活,让其体验义卖的乐趣和艰辛,提高孩子们的团结协作意识,文化路街道爱心联盟志愿者联合会联合“萝卜哥”韩红刚、工大社区党务志愿服务站,组织20多名党员志愿者、网格青年志愿者、红领巾志愿者“义卖果蔬·爱心助人”帮扶辖区贫困家庭。

7月31日,一大早,博物院社区文博花园内就热闹起来了,志

愿者带着小朋友一起来到萝卜哥的蔬菜摊位旁边。萝卜哥韩红刚作为资深的种菜专家就临时充当起了蔬菜讲解员,教小朋友们认识蔬菜的种类以及生长环境,还有市场价格和电子秤使用方法等问题。义卖活动后,“萝卜哥”把孩子们卖菜义卖款包括成本在内共计500多元捐献出来,与爱心老师、红领巾志愿者代表走进文丰社区贫困家庭陈运涛家中进行了现场捐赠。

陈运涛双目失明,儿子出现脑瘫病状,一家人生活十分困难,社区今年给他们办理了低保手续。陈运涛收下了装满了纸币、硬币的爱心红包时,眼睛湿润,十分激动地说:“这钱是孩子们一点一滴的爱心啊,谢谢孩子们,谢谢大家啊!目前俺们家确实难,但是大家这么帮俺,俺们一定能渡过这一关……”

郑州晚报记者 王翠
市民记者 马博 闫光美

居民的“展示舞台”,社区的“大事小情”

军区社区《和谐号》面世啦!

7月创刊,每月一期,日前,军区社区内部交流刊物《和谐号》第1期和辖区居民朋友们见面啦。居民的日常生活,大家所需、所想、所盼及社区发生的最新工作动态,以真、短、快的特点融入这份报纸中,军区社区有了自己的“语言阵地”。

《和谐号》的创刊动议是来自社区党员,在一次社区党支部的党员民主生活会上,党员同志们提出像军区社区这样一个拥有3320户居民的“大型小区”应该有一份自己社区的刊

物。党支部采纳了党员群众的建议,由社区党支部创刊出版了一份16开纸版面的工作简报,取名“和谐”寓意和和美美、互帮互助。之后,为便于刊物出版,军区社区二级网格成立了“军区社区和谐号工作室”,工作地点设在网格四辖区经八路27号院社区活动室,成员由省军区战士、郑大二附院保健医生、妇女杂志社退休编辑及辖区热心居民组成。

7月,军区社区党支部考虑到社区群众的文化需求和工作

的延续性,社区二级网格决定保留《和谐号》的名称,由军区社区二级网格主创,扩展丰富原有内容,设立“社区要闻、政策导读、生活与榜样”等栏目,横向对开、正反面印制的4版式页面,成了一份似模似样的社区小报。一来让居民们知道社区在做些什么,另一方面居民对社区有了更深了解,能积极地参与到社区网格建设中来,促进社区和谐。

郑州晚报记者 王翠
市民记者 张婷婷